

国防永固,有她们一份功劳

记者 娄伟杰 通讯员 王丹丹

在火热的军营里,不光有铁骨铮铮的男儿,也有英姿飒爽的玫瑰。她们也有一颗火热的报国之心,也曾为祖国的国防事业流血流汗。如今她们很多人都已经退伍了,但却将军人的作风保持

了下来,在平凡的岗位做出了不平凡的业绩。

还有一些女子选择嫁给军人,独自承受孤独,照顾着双方父母、孩子,撑起了一个家。她们被称为军嫂,是军人的坚强后盾,

为军人献身国防事业,保卫国家和平安定解决了后顾之忧。她们的人生,是那么平凡,却又那么璀璨。

在“三八”妇女节到来之际,记者采访了几名退役女兵和

军嫂代表,讲述她们平凡的故事,以此向广大退役女兵和军嫂致敬。

相互守望也是幸福

支盈,是一名幼儿园老师,她刚刚成为一名军嫂。3月4日这天,支盈嫁给了英俊帅气的海军某驱逐舰支队上尉军官王炳璋。

“我们两个从相识到走入婚姻殿堂,才不过大半年时间,而且这大半年时间里,见面的次数寥寥无几。第一次见面还是在做了2个多月的网友以后。”说到“网友”这个词,支盈和王炳璋都笑了。原来,他们两个是去年6月份经别人介绍认识的,由于王炳璋所在的部队任务很重,没有办法回来相亲,介绍人给双方交换了电话号码,让自己去联系。部队管理很严格,一般手机不带,王炳璋只能趁工作之余休息的时候,才用手机联系支盈。聊微信、煲电话粥,成了他们互相沟通了解的唯一途径,因此支盈笑称当时他们是一对“网友”。

直到去年8月份,两人才有了第一次的见面机会。通过前面2个多月的“网友”经历,再加上这次休假两人的相处,支盈和王炳璋都感觉两人三观很合。高大

帅气的王炳璋很健谈、会沟通,性格直爽,给支盈留下了深刻印象。而大方、美丽、善解人意的支盈,也在王炳璋心里刻下了一道不可磨灭的影子。

但当时,支盈对嫁给一名军人还是有点彷徨。她知道,随着国家越来越富强,国防和军队的建设步伐也越来越快,身为军人的王炳璋将会越来越忙。虽然王炳璋部队的驻地离宁海车程只有2个小时左右,但可以预见的是,两人一年里能见面的次数屈指可数,再加上双方都是独生子女,将来照顾老人、孩子的重担将落到她一个人身上。支盈身边的一些亲戚、朋友也劝过她,这都让支盈犹豫过、彷徨过。

细心的王炳璋也意识到了支盈思想上的波动,一有休假的时间,王炳璋就回到宁海,与支盈约会,陪支盈与亲戚、朋友聚会。他很快获得了支盈父母、亲戚、朋友的认可,支盈也深受王炳璋父母的喜爱。这逐渐打消了支盈心中的疑虑,坚定了要一起走下去的

决心。“他说的一句话打动了我,余生一起互相挂念是很幸福的感觉。顿时觉得什么陪伴是最长情的告白之类,都是浮云。”支盈笑着说。

恋爱期间,都是王炳璋主动联系支盈的,而支盈却很少主动联系王炳璋,“因为我知道他很忙,就算联系他,也不一定能联系上,发了信息他也不一定能及时回,再说我也不想打扰他,让他在部队安心工作,只能等他有空了再联系我。来回4小时,就为两个小时的小聚,这就是我们的日常。”支盈无奈地说。要是想王炳璋了,她会驱车2个多小时,到部队驻地去看看他,两个人一起吃个饭,小聚一下,然后又开车2个多小时回家。

今年1月份的时候,王炳璋有了向支盈求婚的念头。他专门找人给支盈定做了一枚海军锚为底座的独一无二的婚戒。“就是这枚戒指,他可花了大心思了。求婚前,他在电话里支支吾吾提过结婚的事,当时把我吓一跳,会不

会太快了?”支盈笑着说。在支盈答应王炳璋的求婚,双方父母聚在一起挑结婚日子,挑来挑去还是3月4日最适合,但时间却只剩一个月了,而王炳璋因为任务不能回来,所有的事情便落到了支盈的身上。还好支盈个性比较独立,所有的事情在亲属的帮助下,婚礼所需的东西都按时准备好了。拍婚纱照当天,从上午一直拍到傍晚,疲惫的支盈还开车将王炳璋送回部队,晚上9点又连夜开车赶回宁海。“这都不是事,为了这个家,我也是拼了。”

结婚前3天,王炳璋才匆匆匆匆从部队赶回来,婚后不久,王炳璋又将回到战斗岗位,“可能接下去的一年多时间,都没有时间回来见老婆了,家里的事情只能让她一个人扛,虽然不舍,但我是军人,职责所在,只能辛苦她了。”王炳璋告诉记者。“嫁给军人,就已经有了心理准备,我会将家里照顾好,让他能在部队安心工作,建功立业。”支盈说。



支盈和军人丈夫的结婚照



林靖婷戎装照



严慧慧生活照

难忘的军旅生涯

林靖婷,2011年进入县人力社保局医保中心工作,大家都知道做事干练的她曾经当过军,是武警部队的一名卫生员。

说起为什么去当兵,林靖婷还有点不好意思,“我大学读的是临床医学专业,五年制本科,当时已经是大三了,正在各个医院实习,根本没想后来会参军入伍,成为一名武警部队的军人。”2009年,国家正式开始面向社会招收女兵,并通过报纸、电视进行了广泛宣传。曾在部队摸爬滚打10余年的父亲看到了这个消息,难忘军旅生涯的他,也想让女儿去军营里锤炼一番,就跟林靖婷说了招收女兵的事。这让林靖婷第一次对参军入伍有了一点想法。

“我知道当兵很苦,我父亲当兵的那些年,每年能回家的次数真的很少,一直都是忙、忙、忙,所以我一开始对参军入伍还是有点排斥的,而且当时我都已经快毕业了,马上就可以参加工作了,一旦参军,至少就是两年,退伍回来还不知道工作好不好找。”林靖婷对记者说。恰好那时,部队到她的学校来征兵,她得知消息后,也过去看了,并咨询了相关条件。

经过激烈的思想斗争,林靖婷最终决定参军入伍,接受军队这个大熔炉的锤炼。“当时女生要当兵,还是比较难的,就像考公务员一样的,有体检、面试、才艺比拼等环节,而且每个环节都进行了分数量化,最后比总分,总分高

的才能入伍。”说起这个,林靖婷还有点小自豪。她一路过关斩将,顺利成为武警部队的一名新兵。

说起参军后的感受,军旅岁月仿佛还历历在目。在新兵连的3个月,是林靖婷记忆里最辛苦,也是收获最多的3个月。刚到新兵连,每天除了训练还是训练,站军姿、走正步、跑步、武装越野等等,对刚进入军营的林靖婷来说,真是苦不堪言。“有时候我就在胡思乱想,我是谁,我在哪,我为什么要来吃这份苦?哈哈!”林靖婷笑着说。新兵连里只有10个女兵,她们都在一个宿舍,晚上休息的时候,她们就会坐在小板凳上围成一圈,一起唱军歌,唱到情深

处,都想家、想妈妈了,好几个小女生都抱在一起哭成一团。“我们几个战友感情都很好,到现在还一直在联系,这也是我参军的一大收获。”林靖婷说。

经过新兵连的锤炼,曾经家里的小公主,成了一名英姿飒爽的武警战士。下连队时,她被分到了公安海警学院卫生队,成为了一名卫生员。“当兵两年,让我成长了很多,看待事情的角度以及处理事情的方式方法都有了很大的改变。虽然工作很辛苦,但部队严格的作息时间,艰苦的锻炼,也磨练了我的意志,让我做起工作来,更是得心应手。”林靖婷对记者说。

当军嫂就要承受孤独

严慧慧,是县人民法院民事审判第二庭的一名员额法官,专门从事疑难商事案件的审理。她的丈夫戴韬辉是东部战区的一名上尉军官,说起他,严慧慧脸上满满都是幸福,“去年春节结婚后,直到现在,他都因为工作的原因,没有回家过。虽然一年多没见面,但只要我有空,总会通过微信、电话和我联系,感情还是一如既往地好。”

严慧慧和戴韬辉是高中同学,虽然早就认识了,但直到工作以后,两人才逐渐擦出爱情的火花。戴韬辉参军后,就一直在江苏服役,两人开始接触时,严慧慧对军人这份职业了解并不多,也不知道嫁给一名军人,对一个女人来说意味着什么。后来接触多了,她也知道了军人的不容易,以及军属的难处。“我是一个相对理

性、独立的人,既然喜欢他,虽然他不能像别人那样经常陪在我身边,但我也没感觉有什么问题。他的丈夫戴韬辉是东部战区的一名上尉军官,说起他,严慧慧脸上满满都是幸福,“去年春节结婚后,直到现在,他都因为工作的原因,没有回家过。虽然一年多没见面,但只要我有空,总会通过微信、电话和我联系,感情还是一如既往地好。”

2011年考进县人民法院的严慧慧,审理过的案子数不胜数,也算是一名身经百战的法官了。结婚后,由于丈夫长年不能回家,她的精力就更是投入到工作中去。在记者跟她谈她和丈夫之间的事情时,她还有些腼腆,但一谈起现在的工作,立马就变得自信、从容了。受丈夫的影响,她更加严谨、细心、公正地对待工作,切实为案件双方当事人考虑,尽可能保障双方的合法权益。

“喂,是严法官吗?我来交钱

了。”每次接起电话,听到这个声音,严慧慧就知道是李老伯来了。李老伯两夫妻都已经60多岁了,平时靠做清洁工赚点微薄的收入维持生活。没成想,老实巴交一辈子的李老伯夫妇会被告上法庭,成为被告。原来,李老伯的儿子找人借了一笔钱,后来却无力偿还,干脆玩起了失踪。债权人找到李老伯夫妇,要求李老伯还钱,可李老伯哪有那么多钱啊,无奈之下,只能给债权人出具了借条。债权人拿着借条将李老伯夫妇告上了法庭,要求他们还钱。站在被告席上的李老伯夫妇手足无措,完全不知道怎么办。严慧慧在与李老伯夫妇沟通过程中,了解到他们家境贫寒,不可能一下子将钱还清。为此,严慧慧还特意到李老伯家进行了走访,发现他们家条件确实不好,李老

伯的老伴曾受过伤,已无法从事清洁工的工作,只能靠着李老伯一个人赚点微薄收入养家,但他却从没有赖账的想法。严慧慧找到债权人,向他说明了李老伯家的情况,并经李老伯同意,提出了每月还1000元的调解意见,债权人最终也同意了。由于李老伯年纪大了,每次来法院交钱,都是先打电话给严慧慧,由严慧慧将他领到法院财务室,交钱、开票后再离开,不管严慧慧多忙,只要接到李老伯的电话,她都会放下手头的工作,先帮李老伯把这件事办好。

“既然当了一名军嫂,就要学会承受孤独,也要在工作、生活中严格自律,以军嫂的身份来严格要求自己,全力以赴做好工作,照顾好家人,让丈夫能安心在部队服役。”严慧慧说。

致全县女退役军人、烈军属的信

全县女退役军人、烈军属:

在“三八”国际妇女节来临之际,向大家致以节日的问候!曾经你们穿上戎装,英姿飒爽,在绿色军营里炼成铿锵玫瑰!女兵成为你们一生的印记,从此共和国的勋章里有了你们的身影!曾经你们把孩子参军,从此心系军营!金色的“光荣之家”印衬着母亲的辛劳!因为战争因为和平时期的牺牲,母亲一夜白头,却仍然坚强!

曾经你们是向往浪漫的女子,因为军营你们有了一个特殊的称号“军嫂”!从此电话牵起了家庭的两头,而你总是报平安的那一方!

因为军营、因为共和国的绿色长城,你们付出了最美丽的青春、最揪心的牵挂、最坚强的肩膀!

祖国不会忘记!今年是县退役军人事务局成立的第一年,是党中央国务院落实习近平总书记“让军人成为全社会尊崇的职业”重要指示的实际举措,我们一定履行好退役军人和烈军属的服务管理保障职责,作为其中重要的成员,欢迎大家常来坐坐,谈谈退役后回地方工作的岗位建功、聊聊天系军营的坚守!

阳春三月、莺飞燕舞,在这个美丽的节日里,再次祝大家节日快乐!

宁海县退役军人事务局
2019年3月8日